

程菲意外受傷 跟腱斷裂無緣倫奧

國際體聯

追求難度



■老帥陸善真(左)對程菲受傷無比遺憾。資料圖片

成罪魁

據新華社北京15日電 奧運冠軍程菲訓練時意外受傷跟腱斷裂，無緣奧運會。中國體操隊領隊葉振南15日呼籲，國際體操聯合會應修改競賽規則降低難度，以使女運動員減少傷病，延長運動壽命。

24歲的程菲是中國體操在役年齡最「老」的女選手，她的跟腱等部位一直存在老傷，比賽時保護性的繃帶要從腳踝一路綁到膝蓋。上海全國體操錦標賽結束後，程菲就隨隊一直在訓練局體操館內封閉訓練，以準備倫敦奧運會前在6月的最終隊內選拔測試。

眾多名將受傷患困擾

14日上午，程菲在做自由操訓練時意外受傷，經診斷為跟腱斷裂，隨後接受跟腱手術。體操女隊主教練陸善真隨後也證實，程菲將鐵定無法在奧運會之前復出，這也意味着此前從09年山東全運會傷病陰影走出，志在衝擊個人職業生涯最後一屆奧運會的她，將徹底失去進軍倫敦的希望。

「女子競技體操一味追求難度發展違反運動員生理特點和生長發育規律，造成運動員運動壽命短、傷病多。這應該引起國際體操聯合會的高度重視，不然百年體操將走入死胡同。」中國體操隊領隊葉振南通過微博說。

在接受採訪時，葉振南表示程菲目前是在衝刺恢復過程中，平時訓練時非常刻苦，作為老運動員來說為國爭光的精神可嘉令人感動，同時她本人也很希望能夠在體操生涯尾聲再次登上奧運舞台。然而，目前體操競技難度要求很高，包括美國體操名將、北京奧運會平衡木金牌得主肖恩最近宣佈退役，也是由於受到傷病影響，才不得不提前為自身運動生涯畫上句號。

於受到傷病影響，才不得不提前為自身運動生涯畫上句號。

「國際體聯現在過多強調難度，在競技時女性的柔美、協調等特質體現得很少，同時也導致不止中國的運動員傷病多，像俄羅斯體操當家花旦穆斯塔芬娜等人去年也都意外受傷，美國也是一堆傷員，所以我希望還是要呼籲一下，調整現有規則。」葉振南說。

葉振南表示，中國體操隊在備戰倫敦奧運會時一直高度重視防傷防病，程菲訓練時也穿着專業跟腱保護帶，但如今她的體重和身高皆有明顯增加，身體負荷重，加之體操比賽難度大，有些傷病實在防不勝防。

運動壽命應適可而止

體操女隊主教練陸善真接受媒體採訪時透露，目前程菲並沒有太多的情緒表現，但是對於這樣一種結果，程菲作為一名老隊員，肯定已經有一定的思想準備。在今年參加淄博體操世界盃和上海全國體操錦標賽時，這位昔日的「體操女皇」也承認，目前她的實力與北京奧運會時的巔峰狀態不能相提並論，「奧運資格只能說是盡力去爭取」。

實際上，早在程菲跟腱斷裂之前，陸善真就曾表態稱，其實自己當初是反對程菲復出的，因為「實際上就中國女子體操而言，延長老運動員的運動壽命並不明智，就我看來甚至是有無意義的。本着對女運動員負責任的態度，應該適可而止，在適當的時候讓他們退役。」

程菲多金王入史冊

程菲這個名將被眾人廣泛熟知是因為她的「程菲跳」，所謂「程菲跳」，就是指體子180直體前空翻轉體540。2005年墨爾本世錦賽，程菲第一次在世界大賽中跳出「程菲跳」，在奪得冠軍的同時，也將這個動作以自己的名字命名。

自此以後，程菲在世錦賽、世界盃及奧運會上先後奪得10枚金牌，成為中國女子體操的多金王。此前，個人奪金最多的是馬燕紅、劉璇、凌潔，她們均各奪兩枚。

在中國體育界，絕大多數項目陰盛陽衰，體操則是屈指可數的陽盛陰衰項目。中國男子體操隊，先後湧現出多名冠軍王，李寧、李小鵬、陳一冰、蕭欽、樓雲、楊威……其中李寧曾在一屆世界盃奪得6枚金牌，李小鵬、楊威、鄒凱等也有過一屆大賽收穫3金的紀錄。不過和男同胞相比，程菲一點也不遜色，2006年世錦賽，她連續奪得團體、跳馬和自由體操3枚金牌，這一紀錄迄今在中國女隊仍無人能及。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

■為倫奧，程菲4月復出並奪世界盃金牌。資料圖片

程菲

出生地：湖北省黃石市
出生日期：1988年5月29日
畢業院校：武漢體育學院
身高：154厘米
體重：42公斤
專業特點：跳馬、平衡木、自由體操

世界冠軍一覽表

- 2005年世錦賽女子跳馬冠軍
- 2006年世錦賽女子團體、跳馬、自由體操3項冠軍
- 2006年世界盃總決賽跳馬冠軍
- 2007年世錦賽跳馬冠軍
- 2008年奧運會女子團體冠軍
- 2008年世界盃總決賽跳馬、自由體操2項冠軍
- 2012年體操世界盃淄博站跳馬冠軍



■中國體操隊領隊葉振南。網上圖片



■倫敦奧運對程菲已是遙不可及。資料圖片

中國將建足球反賭掃黑长效机制

記者從公安部治安管理局和中國足球協會14日在京召開的有關會議上獲悉，兩部門將建立深化足球反賭掃黑长效机制，完善足球涉賭舉報制度，健全定期通報研判制度和涉賭事件處置機制等，共同推動中國足球事業持續健康發展。

中國足協主要負責人介紹，公安司法機關反賭掃黑，剷除足球腐敗，得民意、順民心，自公安機關足球反賭掃黑兩年多來，尚未發現假球，為足球振興發展創造了很好的環境。特別是2012年中國足球市場明顯回暖，聯賽投入已達30億元，同比增長逾10億元，賽場秩序總體趨穩，國人對足球市場信心大為提振。

這位負責人表示，干擾中國足球發展的最大毒瘤就是足球賭博，這也是關乎足球項目存亡的嚴重問題。中國足協將建立針對賭球問題的高額舉報

獎勵制度，積極與公安機關合作，通報研判涉賭線索，並設立專項資金，大力支持公安機關偵查辦案。

公安部治安管理局局長劉紹武表示，足球是高度市場化、商業化的產業，中國足球反賭將是一項長期、艱巨和複雜的任務。公安部治安管理局作為打擊賭博違法犯罪的主管部門，將始終關注廣大人民群众的期待和呼聲，高度重視國內足球等體育比賽活動中的涉賭問題，抓住蛛絲馬跡，露頭就打，除惡務盡。同時，也將在國際刑警組織的框架下積極介入國際足球反賭工作，不斷加大打擊涉及我國的跨國賭球犯罪工作力度。

會議上，兩部門就維護賽場秩序、完善常態監管，建立深化足球反賭掃黑长效机制等深入交換了意見。

■新華社



■原足管中心主任南勇(中)如今成為階下囚。中新社

申花高層赴非面談杜奧巴

據新華社上海15日電 上海申花俱樂部新聞負責人15日告訴新華社記者，申花俱樂部董事周軍已赴西非科特迪瓦，將與「魔獸」杜奧巴面談加盟申花俱樂部的具體事宜。申花主帥巴蒂斯達則在前一日的媒體通氣會上表示，杜奧巴加盟申花的可能性比較大。

申花俱樂部新聞負責人表示，周軍何時能夠談妥歸來，目前還沒有計劃。至於周軍是否帶着正式合同去談，如果談妥杜奧巴是否將和周軍一起飛抵上海，對方表示目前還不便透露細節。根據公開消息，杜奧巴與英超車路士俱

樂部的合同今年6月30日到期。據科特迪瓦當地媒體報道，杜奧巴轉會上海申花已基本完成。他加盟申花的年薪約合人民幣9000多萬元，與英國媒體此前報道的「25萬英鎊周薪」基本吻合。申花主帥巴蒂斯達在前一日的媒體見面會上也表示，相信俱樂部方面仍在和杜奧巴聯絡，他來申花的可能性比較大，最終要看俱樂部的努力，怎麼把他帶過來，「杜奧巴(與車路士俱樂部)的合同是6月30日到期，所以30日之前還沒有必要說這個事情，誰都不知道。」



■杜奧巴與車路士的合約6月30日到期。資料圖片

亞沙會今晚山東開幕

據新華社山東海陽15日電 第三屆亞洲沙灘運動會將於16日晚在山東省海陽市開幕，賽事組委會15日在海陽召開新聞發佈會表示整體籌備工作已經完全就緒。本屆亞沙會共設13個大項、49個小項，亞奧理事會45個會員協會全部提交了報名信息，共計1601名運動員參加本屆亞沙會。其中朝鮮和緬甸只參加開幕式，不參加正式比賽。

諶龍印度賽止步8強

據新華社雅加達14日電 在印尼羽毛球公開賽14日的角逐中，中國男單頭號種子諶龍(見圖)慘敗給印度選手帕魯帕利，止步8強。第一局諶龍以17:21落敗，第二局，諶龍以14:21慘敗。不過另一中國球手杜鵬宇直落2局以21:19、21:14擊敗中華台北選手許仁豪順利晉級。女單方面，頭號種子王儀涵、2號種子汪鑫、3號種子王適嫻、5號種子李雪芮均成功晉級。4號種子蔣燕皎遭到淘汰。



中國女籃四國賽再捷

據新華社南京14日電(記者 王珏)繼2分險勝新西蘭後，中國女籃在14日晚進行的2012年四國女籃奧運備戰賽常州站比賽中以68:59戰勝安哥拉隊，取得兩連勝。主教練孫鳳武賽後指出，本場比賽中國隊第二節被對手反超，暴露出年輕隊員技戰術方法和思想上的不成熟，安哥拉隊是中國女籃在倫敦的主要對手，熱身賽為中國女籃在備戰奧運打下了很好的基礎。

乒超下賽季將擴至9隊

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)據內地傳媒報道，中國乒超聯賽將在2013年擴軍至9支隊伍，這9支隊伍除2012年的8支乒超隊伍外，還包括甲A冠軍隊。而在2014年將有10支隊伍參賽，其中包括9支參加2013年乒超聯賽的隊伍和獲得甲A冠軍的隊伍。今年的乒超聯賽將在倫敦奧運會閉幕後的8月底開打，持續到11月初結束。

